

# 有一种性格叫“癌症性格”

## 专家揭秘:性格决定你活多久! 你也来测一测吧

提到生病的原因,大多数人都会想到病毒、细菌、遗传等,却忽视了性格对身心健康的影响。

其实早在二十世纪三十年代,医学界就开始探讨性格等心理因素和疾病的关系。

如今,临床医学不断证明,很多疾病的确与性格密切相关。

根据不同性格人群的行为特点,医学上一般会把普通人群分为A型、B型和C型三种性格类型。不同性格衍生出的负面情绪也是“致病原”。

### A型: 争强好胜,脾气急躁

一般A型性格的人喜欢竞争,精力旺盛,有紧迫感,愿意为取得成就努力奋斗,工作上要求比较高。

美国《赫芬顿邮报》刊文指出,A型性格的人有遇到妨碍进程的事情容易动怒、做事往往尽善尽美、经常坐立不安、会不由自主地担心未来、遇挫折很难入睡等特点。

A型性格的人往往受老板欢迎,容易成功,但也常常会产生悲观、焦虑、烦躁等消极情绪。

A型性格的人易患高血压等心脑血管疾病。美国西北大学医学院针对3300名18~30岁的年轻人进行了一项长达15年的追踪调查,结果发现,A型性格的人步入中年后患高血压的几率更大。

统计显示,85%的心脑血管疾病与A型性格有关;在心脏病患者中,A型性格占98%;A型性格患冠心病的风险比B型性格高5倍。

A性格者如何避免不良情绪?

要想避免不良情绪对健康的损害,A型性格的人最好做到以下几点:

首先应学会全面地看待问题,不要为一时得失焦躁、动怒,遇到挫折要冷静思考,找出缘由方能化逆境为顺境;

其次,时常提醒自己过强的情绪反应不但会诱发健康问题,还可能把问题变得雪上加霜,从而说服自己控制情绪;

第三,要在客观评估自身能力后制定恰当的目标,不盲目攀比,以免因完不成任务而过分懊恼;

最后,要追求丰富的精神生活,培养业余爱好,多进行体育锻炼,尽量做到劳逸结合、张弛有度。

### B型: 知足随和,适应力强

如果说A型性格的人就像《红楼梦》中的王熙凤,言谈犀利、精明能干、争强好胜,那么B型性格的人则像贾母,为人和善、宽容、乐观、随缘。

一般B型性格的人生活节奏较慢,喜欢从容不迫、悠闲自得、随遇而安的生活节奏,为人处事比较随和,少有侵犯性,能以平常心对待挫折和困难,社会适应能力强,易知足,容易感到幸福,是一种“长寿性格”。

上海一项调查显示,90岁以上的长寿老人中,B型性格占83%。专家指出,长寿因素中,60%取决于自己,其中排在第一位的就是心态。

B型性格的人心胸开阔、乐观开朗,有事不憋在心里,小事糊涂,内分泌功能不易发生紊乱,所以自然健康长寿,即使患病也容易痊愈。

对于现代人来说,大多数时候恼是想出来的,气是比出来的,急是造出来的,要想健康,做人就得糊涂点、潇洒点、心胸宽一点。

B型性格者并非全是优点

时间观念不强、安于现状的B型性格人群最好勤做计划,不断设立适合自己的目标,以便增强进取心,不断进步。

### C型: 容易焦虑,爱生闷气

C型性格被称为“癌症性格”,最需要心理干预。

C型性格的人常被称为“老好人”,往往为了搞好人际关系,尽量回避各种冲突,从而习惯克制、压抑自己的真实想法,很少表现出



负面情绪,但喜欢生闷气。

另外,生活和工作中,C型性格的人一般没有主意和目标,容易随波逐流,常常伴有孤独感和无助感,活得很累。

克己、压抑、焦虑、抑郁、无助、过分为别人着想的C型性格者,内分泌功能易紊乱,器官功能活动易失调。

随着机体免疫能力的下降,免疫系统识别和消灭癌细胞的监视功能会大打折扣,因此容易患上癌症。研究表明,C型性格的人肿瘤发病率比一般人高3倍以上。

另外,国外研究指出,长时间精神压抑,还会导致胆囊炎、胆结石、消化道溃疡等消化系统疾病。

C型性格者如何逃脱“癌症性格”?

对于C型性格者最重要的就是发泄、减压、提高自信心。生活中最好做到以下几点:

找到健康的情绪宣泄途径,不要一味地压抑、克制,向他人倾诉、写日记、做感兴趣的事等,都有助于转移注意力,排解不良情绪;

更多地倾听自己的心声,不要一味地迎合他人,学会善待自己,追求率真、自然,做个有原则、敢于说“不”的人;

多参加社交活动,试着去展示自己,可以增强自信心;

客观对待他人对自己的评价,理性接受自己的缺点,但也不要责备自己,多关注正面评价,告诉自己“我很棒”;

定期运动,不良情绪也会随着汗液排出体外。

转自《生命时报》

(本文受访专家:中国老年保健协会心血管病委员会主任委员 洪昭光,北京安定医院心理危机干预与压力管理中心主任 西英俊,北京大学人民医院心脏中心副主任 孙宁玲,北京大学心理学系教授 沈政)

## 《追梦·青春》:农林大学生自导自演微电影全网上映

继《你好,青春》《如果,青春》《相信,青春》之后,浙江农林大学通讯社近日又推出了第四部青春系列微电影《追梦·青春》。该电影由浙农林大学生自编自导自演,校通讯社出品,全部由大一到大四的学子完成。

该电影讲述了一位女大学生和身边的小伙伴共同逐梦的故事,途中也有困难摩擦,但前方是光明的。编剧吴彬樱说,剧本最初的灵感是想创造一个普通人和四个追梦人的故事,普通人就是身边大学生们的一个缩影:“有梦想但总觉得这是不太可能的,所以会去嘲笑别人做些不切实际的东西,最后当大家都有成就的时候,才发现自己是最没用的一个然后想重来一次”。考虑到拍摄问题和主题、时长等因素,经过无数次修改,才形成最终剧本。

微电影拍摄时,可以说大大小小的困难

无数,比如刚开始的设备难借,之后演员时间上的矛盾,尤其是群演。首先是难找,其次是空闲时间的搭配。“不过,都克服了”,导演陈雷光说道,“不论是老师,还是通讯社的社务、部长、干事,都帮了许多。”主演刘若宇也说:“拍摄过程中也遇到很多困难,但是能看到团队里的人都十分热情,尽管没那么专业,也在努力克服困难,就觉得梦想还真是可以催人奋进的。”团队里没有人气馁、抱怨,大家默默的努力,成就了这一部微电影。就如同电影中的小分队一样,勇往直前,永不言败。

电影最后,父亲对楚林夕说:“一个人一辈子最幸福的事情,莫过于做一件自己爱做的事,所以这一次,爸爸不阻拦你,有梦,就追吧。”对千千万万的追梦人来说,这是多么温暖的鼓励。也祝愿所有的人,都能追逐到心中的梦。

刘伊琳

